

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
«Центр развития ребенка – детский сад № 232»

Консультация для родителей

«Влияние взрослых на формирование
характера ребенка»

Воспитатели
группы №21
Тригуб Т.П.
Малюхова Ю.М.

«Влияние взрослых на формирование характера ребенка»

Взрослые играют важную роль в формировании характера ребенка. Ведь именно они являются его первыми наставниками и примером для подражания. Взаимодействие с взрослыми влияет на развитие личности, формирование ценностей, мировоззрения и поведенческих навыков ребенка.



Первые годы жизни ребенка являются особенно важными для формирования его характера.

Первое и самое важное влияние взрослых на формирование характера ребенка — это **образец поведения**. Ребенок наблюдает за взрослыми и подражает им, впитывает их эмоции и реакции. Если взрослые ведут себя агрессивно, неуважительно или неправильно, то ребенок может принять эти негативные модели поведения и повторять их. Напротив, если взрослые проявляют доброту, терпение и уважение, то ребенок будет стремиться к подобному поведению.

Второе влияние взрослых на формирование характера ребенка – это **воспитание**. Взрослые учат ребенка правилам поведения, моральным ценностям и нормам общества. Они учат его быть честным, добрым, терпимым и уважать других людей. Взрослые также помогают ребенку развивать самостоятельность, ответственность и самоконтроль.

Третье влияние взрослых на формирование характера ребенка — это **образование**. Взрослые являются первыми учителями, которые передают знания и навыки ребенку. Они формируют его мировоззрение, объясняют, что хорошо, а что плохо, и помогают развивать критическое мышление. Важно, чтобы взрослые были грамотными и мудрыми, чтобы передаваемая ими информация была правильной и полезной для ребенка.



Четвертое влияние взрослых на формирование характера ребенка — это **эмоциональная поддержка**. Взрослые могут помочь ребенку развивать эмоциональную интеллектуальность, учить его управлять своими эмоциями и

понимать эмоции других людей. Они могут быть поддержкой в трудных ситуациях, научить ребенка справляться с стрессом и развивать уверенность в себе.

Пятое влияние взрослых на формирование характера ребенка — это **стимуляция развития**. Взрослые могут помочь ребенку развивать его таланты и способности. Они могут предложить ребенку новые занятия, поддерживать его интересы и помогать в достижении поставленных целей. Стимуляция развития помогает ребенку раскрыть свой потенциал и стать само реализованным человеком.

Но важно отметить, что влияние взрослых на формирование характера ребенка не ограничивается только их примером и поведением. Качество коммуникации и взаимодействия с ребенком также играет важную роль. Способность взрослых слушать, понимать и поддерживать ребенка, а также помогать ему развивать его индивидуальные способности и интересы, способствует его полноценному развитию и формированию позитивного характера.

В заключение, влияние взрослых на формирование характера ребенка является неотъемлемой частью его развития. Родители, учителя и другие взрослые, с которыми ребенок взаимодействует, оказывают непосредственное влияние на его мировоззрение, ценности и навыки. Поэтому важно, чтобы взрослые были осознанными и ответственными в своих действиях и примере, чтобы способствовать формированию позитивного характера у ребенка.

